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Deine Vorteile und unsere Leistungen auf 
einen Blick

Organisierte Reise ab Bellinzona mit Bus der Bergsportschule
Besuch der schönsten Klettergebiete rund um Cala Gonone
7 Klettertage am Meer, mit Meersicht und im Landesinnern
Abendessen in den Restaurants von Cala Gonone
Gute Gebietskenntnisse, hier sind wir seit Jahren unterwegs

4 - 6 Teilnehmende pro Bergführer, 6 Nächte in einer Ferien-
wohnung mit Doppelzimmer und Frühstück, Zwischenver-
pflegung beim Klettern, Kletter-Ausrüstung leihweise falls 
benötigt, Bergführertarif, organisierte An- und Rückreise
CHF 1390.00 pro Person

Technische Anforderung leicht
Konditionelle Anforderung einfach

Gewünschte Erfahrung: Viel Freude an der Natur und am 
Klettern in Ein- und Mehrseillängen. Klettererfahrung im 
Schwierigkeitsgrad 5a mit Erfahrung im Vorstieg erwünscht.

Die Buchten und Wände rund um Cala Go-
none an der Ostküste von Sardinien gehören 
zu den Traumzielen für jeden Genussklet-
terer. Der steile, graue und zumeist sehr 
rauhe Kalk bildet einen starken Kontrast zur 
unendlichen Weite des Meeres. Einer der 
schönsten Strände des Mittelmeeres, die 
Cala Luna, ist auch ein Paradies für Klette-
rer. Und das Hochtal von Surtana ist einfach 
ein Traum, sowohl zum Klettern als auch im 
Bezug auf die Natur und Ruhe. Alle Gebiete 
sind in der näheren Umgebung, so dass auf 
lange Fahrten verzichtet werden kann. Klet-
tergenuss pur. Schön, bist du mit dabei!

Traumhafte Kletterei an exzellentem Fels im Sektor Buchi arta
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Der schöne Sektor Budinetto vor einem tiefblauen Golfo di Orosei

Unterkunft
Wir übernachten die ganze Woche in einer Ferienwohnung in 
Cala Gonone in Strandnähe mit Doppelzimmern.

Treffpunkt
Du triffst dich mit unserem Bergführer am Samstag um 14.30 
Uhr beim Bahnhof in Bellinzona TI.

Anreise/Bahnbillet/Transportkosten
Von deinem Wohnort nach Bellinzona und retour. Ab Bellinzo-
na ist die Reise mit dem Bus der Bergsportschule organisiert. 
Die Transportkosten belaufen sich auf CHF 490.00 pro Teilneh-
menden ab Bellinzona retour und werden mit dem Kurspreis 
in Rechnung gestellt (inklusive Überfahrt mit der Fähre von 
Livorno nach Olbia und Übernachtung in Vierbett-Kabinen an 
Bord, Benützung des Buses der Bergsportschule, Benzin, Au-
tobahngebühren etc.).

Verschiedenes
Wissenswertes und spannendes über Sardinien erfährst du  
im Internet unter www.sardegnaturismo.it

Am Strand in der Bucht von Cala Fuili: Bade- und Klettergenuss pur!

Allgemeine Information
Stell dir vor, du kletterst am weissen, griffigen Kalk, von der 
Sonne gewärmt, die leicht salzige, erfrischende Brise prickelt 
auf deiner Haut und dein Blick gleitet über schroffe Felsen 
hinaus auf das azurblaue Meer.....das ist Plaisirklettern in 
Sardinien! Die Klettergebiete rund um die Cala Gonone an der 
Ostküste und die nahen Gebiete im Landesinnern bieten uns 
Klettergenuss, das Meer sorgt für die nötige Erfrischung und 
kulinarisch werden wir verwöhnt mit der feinen sardischen 
Küche!

Vorgesehenes Reiseprogramm
Samstag und Sonntag: Treffpunkt am Samstag beim Bahnhof 
Bellinzona um 14.30 Uhr. Gemeinsame Fahrt mit dem Bus der 
Bergsportschule nach Livorno und Überfahrt mit der Fähre 
nach Olbia, wo wir am frühen Sonntag Morgen ankommen. 
Fahrt nach Cala Gonone im schönen Golfo di Orosei. Nach ei-
nem ausgiebigen Frühstück in unserer Ferienwohnung Start 
zu unserer Entdeckung der schönsten Klettergärten.

Sonntag bis Samstag: Gemeinsam werden wir jeweils unser 
Klettergebiet für den Tag und das Programm festlegen. Die 
Gebiete Serendippo, La Poltrona, Cala und Codula Fuili, 
Buchi Arta, Surtana und Margheddìe mit ihren verschiedenen 
Klettergärten sind alle einen oder mehrere Besuche wert. 
Die Anfahrt erfolgt jeweils von Cala Gonone aus mit dem 
Bus der Bergsportschule. Die Klettereien sind vielseitig und 
abwechslungsreich. Direkt über dem Meer gelegene Kletter-
gärten wechseln sich ab mit Mehrseillängenrouten. Je nach 
Klettergebiet führt uns ein kurzer oder noch kürzerer Zustieg 
durch eine wilde und intakte Naturlandschaft zu unseren 
Traumfelsen. Nach dem Klettern erfrischen wir uns beim Ba-
den im Meer und/oder geniessen eine Gelati und einen feinen 
Espresso in den Bars. 
Abends besuchen wir die Restaurants im Hafen oder im 
Städtchen von Cala Gonone.

Samstag und Sonntag: Nach dem Frühstück geniessen wir 
einen letzten ausgiebigen Klettertag. Am Abend machen wir 
uns auf die Heimreise in die Schweiz. Fahrt nach Olbia und 
mit der Nachtfähre nach Livorno. Danach Rückfahrt über 
Milano nach Bellinzona. Abschluss der Kletterwoche und 
individuelle Heimreise.

Nebst dem Besuch der lohnendsten Klettergebiete vergessen 
wir die Ausbildung nicht ganz. Während der Woche behandeln 
wir diverse Themen wie Abseilen, Sichern, Einrichten von 
Standplätzen, Verbessern der individuellen Klettertechnik 
usw. Nach dem Klettern haben wir Gelegenheit, die schönen 
Städtchen Cala Gonone und Dorgali zu besuchen oder uns 
beim Baden zu erholen.

DER GOLFO DI OROSEI IST EINE MEERESBUCHT, DIE SICH ÜBER 

EINE 30 KILOMETER LANGE EINBUCHTUNG AN DER OSTKÜSTE 

SARDINIENS ERSTRECKT. AUFGRUND DER VIELEN DORT BEFIND-

LICHEN STRÄNDE WIE CALA CARTOE, CALA FIULI, CALA LUNA UND 

CALA GOLORITZE IST DER GOLF VON OROSEI EIN ÄUSSERST BE-

LIEBTES TOURISTEN- UND KLETTERZIEL.
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DER SUPRAMONTE IST NEBEN DEM GENNARGENTU DAS ZWEIT-

HÖCHSTE MASSIV SARDINIENS UND ERSTRECKT SICH AN DER OST-

KÜSTE IN EINER AUSLADENDEN HOCHEBENE AUS MESOZOISCHEM 

KALKSTEIN. DIE LANDSCHAFT IST STARK ZERGLIEDERT, HÄUFIG 

UNTERBROCHEN VON ENGEN SCHLUCHTEN, IMPOSANTEN KALK-

GIPFELN, WEITEN PLATEAUS SOWIE VERSTECKTEN TÄLERN.

Bekleidung
Kletterhosen lang und kurz
Soft Shell oder Fleecejacke
Regen - oder Gore Tex Jacke
T-Shirts und Pullover
Badeanzug und Badetuch
Ersatzkleider
 

Diverses
Schuhe mit gutem Profil für die Zustiege
Rucksack mit Hüftgurt (20-30l)
Sonnenbrille
Sonnen- und Lippencrème, Sonnenhut
Trinkflasche
Taschenmesser
LED Stirnlampe
Heftpflaster und Compeed
Ev. Fotoapparat und Feldstecher
Identitätskarte oder Pass
€uro in bar
Kreditkarte oder Maestro Karte
Fotoapparat, eventuell Filmkamera
Trekkingstock faltbar oder Teleskop

Technische Ausrüstung
Klettergurt mit 3 HMS- und 3 Normalkarabinern
Kletterschuhe
Kletterhelm
10 Expressschlingen, 1 Bandschlinge 60 cm und 120 cm
1 Selbstsicherungsschlinge (Nabelschnur)
Abseilgerät mit Prusikschlinge
Sicherungsgerät (unterstützter Tuber oder Halbautomat)
Magnesiumbeutel mit Magnesium
 

Landeskarten und Literatur (nur zur Infor-
mation, für die Touren nicht nötig)
Kletterführer Arrampicare a Cala Gonone von Corrado Conca
und Pietra di Luna von Maurizio Oviglia
Karte Verlag Reise Know-How 1:200'000 Sardinien
Empfehlenswerte Bergliteratur im Internet: 
www.pizbube.ch
 

Verpflegung
Bei deiner Reise ist das Frühstück und die Zwischenverpfle-
gung beim Klettern inklusive.

Die Zwischenverpflegung kaufen wir vor Ort, individuelle 
Wünsche werden berücksichtigt.

Abendessen werden wir in den lokalen Restaurants in Cala 
Gonone.

Getränke: die Getränke während dem Klettern (Mineral- und 
Süsswasser) erhältst du täglich, diese sind für dich inbegrif-
fen.

Übernachtung
Bekleidung für den Aufenthalt in der Ferienwohung und im 
Städtchen
Ohropax Ohrenpfropfen für Sensible
Toilettenartikel
 

Leihmaterial (welches wir dir gerne kosten-
los zur Verfügung stellen)
Klettergurt mit Schraub- und Normalkarabinern
Helm
Kletterschuhe
Express-, Band- und Selbstsicherungsschlinge (Nabelschnur)
Abseilgerät mit Prusikschlinge
Trekkingstock faltbar oder Teleskop

Einige der schönsten Seillängen Sardiniens befinden sich in Surtana

Ein weiterer Höhepunkt nach jedem Klettertag!
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